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Al Presidente dei

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE r°
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a Esposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

indifferibiie e urgente in Commissione

OGGETTO; PARCO VILLA GABRIELI A OVADA: UN GIOIELLO COLPEVOLMENTE TRASCURATO

PREMESSO CHE

il parco di Villa Gabrieli, sito nel centro di Ovada, che vanta centinaia di alberi

di prestigio, di cui alcune censite e catalogate dalla sovrintendenza ai beni

culturali e ambientali, ospita nella villa omonima, gli uffici delle direzione

sanitaria deil'ASL cittadina.

CONSIDERATO CHE

sino allo scorso anno della cura e della manutenzione del parco si occupava un'

associazione di volontari che con i pochi contributi disponibili facevano fronte

anche alla cura e all'alimentazione deile anatre e del cigno presenti nei laghetto

del parco.

Da quest'anno, con !o scioglimento dell'associazione, la situazione dei parco e1

velocemente precipitata nei totale abbandono, sia delle aree verdi sia delle

zone di passeggio e con l'arrivo della bella stagione i frequentatori del parco e i

numerosi cittadini, che vi trovavano refrigerio e pace ne! verde, si sono trovati

a dover freauentare un luogo sporco e trascurato.

SOTTOLINEATO CHE

la dirigenza Sanitaria si è ormai rassegnata ad usufruire del parco quasi

esclusivamente come posteggio privato, lasciando le zone pubbliche nell'incuria

più totale.



AGGIUNTO CHE

trattandosi, oltretutto, di un luogo privato viene meno la possibilità sia di un

qualche intervento da parte dell'amministrazione comunale sia di eventuali

azioni di volontariato, che la cittadinanza sarebbe disposta ad intraprendere.

RICORDATO CHE

II luogo e' anche iscritto alla sezione dei !t luoghi del cuore", ed anche

eventuale candidato ad ottenere nei prossimi anni finanziamenti dalla

campagna annuale dei FAI, volta proprio a recuperare siti di particolare

interesse culturale e ambientale.

INTERROGA L'ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE

quali misure intenda predisporre ii Governo regionale al fine di garantire il

tempestivo intervento di ripristino e di manutenzione delle aree verdi.
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Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


